

# 金融活水浇灌实体经济之树

## ——我市金融服务实体经济走笔

□记者 李莉

“金融活，经济活；金融稳，经济稳。经济兴，金融兴；经济强，金融强。经济是肌体，金融是血脉，两者共生共荣”。习近平总书记的重要论述，进一步深化了对金融服务实体经济本质属性的认识，为推动金融业高质量发展提供了重要遵循。

近年来，我市主动适应经济发展新常态，树立现代金融意识和金融法治观念，自觉按照经济规律、市场规律、金融运行规律办事，全市金融运行总体平稳，各项存贷款指标逆势上扬，有效发挥了金融服务实体经济的支撑作用。

信贷投放再创新高。2018年全市金融机构各项存款余额3039.62亿元，比年初增加352.69亿元，增长13.12%；各项贷款余额1237.49亿元，比年初增加138.83亿元，增长12.63%，新增贷款创新高，完成市定信贷融资任务的115%。

重点项目保障有力。我市努力克服金融强监管以及棚改政策收紧等各种因素叠加造成的困难，多渠道筹措资金，有力保障了棚户区改

造、引黄调蓄等重点项目的顺利实施。特别是国开行河南省分行投放信贷45.24亿元，浦发银行投放信贷12亿元，农发行周口市分行支持我市棚户区改造7.2亿元，有力保障了项目建设。

服务实体成效显著。各家银行积极创新金融产品、服务，建行推出云税通、农行推出“五金”（金光道、金穗卡、金e顺、金钥匙、金益农）产品系列、邮储银行建立小微企业贷款平行作业机制、周口农商银行积极推广“农商贷”等10余个信贷新品种，有效缓解了企业融资难、担保难问题。2018年全市小微企业贷款余额438.37亿元、7.78万户，较年初增加18.59亿元、0.14万户。同时，融资性担保机构、小贷公司积极发挥作用，服务中小微企业发展。

金融扶贫扎实推进。我市紧紧围绕精准扶贫、精准脱贫工作，认真学习推广“卢氏经验”，狠抓政策落实，贫困群众对金融服务的可得性和满意度明显提高。2018年累计发放扶贫小额信贷22亿元，居全省第二位，带动贫困户7.74万户。历年累计发放扶贫小额信贷44.03亿元，带

动贫困户13.36万户，户获贷率36%，居全省第四位。其中，周口农商银行当年累计发放扶贫小额信贷19亿元，占全市扶贫小额信贷总量的86.4%，充分发挥了金融扶贫的主力军作用。人行周口市中心支行创新实施“央行资金扶贫产业贷”专项行动计划，20余项金融扶贫产品精准对接产业扶贫基地，发放精准扶贫贷款25亿元，带动3.6万建档立卡贫困户实现脱贫。

资本市场再上新台阶。我市加快推进企业上市挂牌融资工作，加强培训培育，实行分类指导，金丹科技、凯旺电子拟境内上市在河南证监局备案辅导，龙都药业新三板挂牌。2018年中原股权交易中心挂牌101家，挂牌企业总数302家，资本市场直接融资59亿元。

金融改革持续深化。太康、商水、沈丘、鹿邑、项城、周口中心城区等农商行开业运营，扶沟、郸城、西华农信社达到组建农商行标准。村镇银行分支机构开业15家，金融服务覆盖面持续扩大，金融服务的末端进一步延伸。

保险事业健康发展。2018年全

市保费收入118.1亿元，居全省第六位、黄淮四市第二位，同比增长16.7%。共支付赔款38.69亿元，缴纳税收3.72亿元。农业保险承保276.7万户（亩、头），承保风险保障187.46亿元。商业保险在服务构建多层次社会保障体系中的作用越来越突出，财产人身险保障度、商业养老保障度以及健康险保障度明显提高。

金融形势保持稳定。我市重拳整治金融市场乱象，积极化解银行不良贷款、企业债务、政府债务等风险，保持打击非法集资高压态势，开展互联网金融和各类交易场所等专项整治，全市金融形势保持稳定。

“让金融成为一池活水，更好地浇灌小微企业、‘三农’等实体经济之树。”李克强总理曾借“水”和“树”巧妙比喻金融与实体经济之间的关系，也道出了金融改革和发展的本质要求。

新的一年，我市还将把更好地为实体经济服务作为金融工作的出发点和落脚点，全面提升服务效率，推动实体经济和金融发展共存共荣。

## 东新区顺和家园项目建设加速推进

□记者 张劲松 文/图

本报讯 2月28日，记者在东新区顺和家园棚户区改造项目施工现场了解到，该项目3栋楼房已施工至主体三层，3栋楼房施工至主体二层。

当日下午，记者在施工现场看到，钢筋工戴着厚厚的手套正在把钢筋捏成所需的造型，有的施工人员正在搭设顶板支模架，有的在绑扎钢筋，高高的塔吊也在紧张地把材料运送至施工楼层……整个现场一片繁忙，各项工作都在有条不紊地进行着。

据项目方工程部经理边力介绍，顺和家园

棚户区改造项目总建筑面积28.4万平方米，包含20栋地下2层、地上22~26层的高层住宅，1栋3层幼儿园，以及地下车库及商业用房等。项目建成后，1790户家庭的住房条件将得到有效改善，并将对扩大内需、推动城市化进程起到积极作用。

边力介绍，该项目A区有8栋主楼和1栋幼儿园，其中1栋主楼施工至主体三层，3栋施工至主体二层，幼儿园正在进行基础筏板施工。B区有12栋主楼，其中2栋施工至主体三层，3栋施工至主体一层，所有楼房都在紧张施工中。

边力告诉记者，为了赶进度，项目部节前就备足了施工材料，保证节后按时开工。



工人紧张施工

## 中国网民规模达8.29亿

新华社北京2月28日电  
(记者 余俊杰) 中国互联网络信息中心2月28日发布2018年互联网发展报告，截至2018年12月，我国网民规模为8.29亿，全年新增网民5653万，互联网普及率达59.6%，较2017年底提升3.8个百分点。

报告显示，去年我国网民人均每周上网时长为27.6小时，较2017年底提高0.6小时。网民群体中学生占比最高，达25.4%；其次是个体户/自由职业者，占比为20%。

报告指出，2018年互联网普及率在城乡地区得到了同步提升。截至去年12月，我国城镇地区互联网普及率为74.6%，较2017年底提升3.6个百分点；农村地区互联网普及率为38.4%，较2017年底提升3个百分点。

报告同时指出，去年我

国手机网民规模达8.17亿，网民通过手机接入互联网的比例高达98.6%，全年新增手机网民6433万。手机网络支付用户规模达5.83亿，年增长率为10.7%。线下网络支付使用习惯持续巩固，网民在线下消费时使用手机网络支付的比例由2017年底的65.5%提升至67.2%。

报告显示，我国网络购物用户规模达6.1亿，同比增长14.4%。在经历多年高速发展后，网络消费市场供需两端“双升级”正成为行业增长新一轮驱动力。在供给侧，线上线下资源加速整合，社交电商、品质电商等新模式不断丰富消费场景，带动零售业转型升级；大数据、区块链等技术深入应用，有效提升了运营效率。在需求侧，消费升级趋势保持不变，消费分层特征日渐凸显，进一步推动市场多元化。

光缆线路两侧各三米范围内  
严禁植树 建房 打井 埋坟 挖沙 取土

周口通信传输局(0394)8388365  
中国人民解放军驻西华通信连 15690867101